

我市四大举措推进儿童医疗卫生服务

按每儿科门(急)诊人次8元、每住院床日15元标准给予专项补助

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)记者从昨天举行的有关新闻发布会上获悉,我市将加大儿科发展财政投入,今后,各级财政对同级医疗机构按每儿科门(急)诊人次8元、每住院床日15元标准,根据儿科服务绩效给予专项补助。

据悉,这一补助政策在浙江省尚属第一个。补助政策将向儿童医院和儿科、儿童康复工作适当倾斜。为解决儿科看病难问题,我市将重点推出四大改革举措,主要包括服务价格、人事薪酬、财政补偿以及医保政策配套等内容,加大儿科财政投入是其中一项举措。

据介绍,我市将按照“总量控制、结构调整、有升有降、逐步到位”的原则,合理调整儿科医疗服务价格。对儿科急诊等服务价格偏

低的项目予以优先调整,儿科特色的新增医疗服务项目价格优先审批。

按浙江省物价局、省卫生计生委、省人社保厅近日发布的“关于调整儿童医疗服务项目价格的通知”,浙江省县级以上公立医院儿童医疗服务项目价格将作出调整,新的收费标准将从5月10日开始执行。

按省“关于调整儿童医疗服务项目价格的通知”,县级以上儿童医院和其他公立医疗机构儿科门诊诊查加收10元/次、住院加收10元/日;综合医疗服务类中的“一般检查治疗项目”,临床诊疗类中的“有创活检和探查项目”“临床手术类项目”“部分中医及民族医诊疗类项目”,6周岁及以下儿童

在原价格上加收30%。儿童医疗服务价格调整后,医保部门按规定将调整后的医疗服务价格纳入医保支付范围。

省级公立医院儿童医疗服务项目价格已作出调整。据记者了解,我市的调整方案还在制订中,调整后的收费标准以及新标准的执行时间还没公布。

提高儿科医务人员薪酬待遇。允许医疗卫生机构突破现行事业单位工资调控水平,允许医疗服务收入扣除成本并按规定提取各项基金后主要用于人员奖励,建立符合行业特点的医务人员薪酬制度。

在提高薪酬的同时,加大儿科人才引进力度。将儿科医生列入紧缺岗位,鼓励各级医疗机构面向全国范围招聘优秀的儿科带头人及相

应人才,快速提升我市儿科整体实力。探索在医学院校本科高年级中通过公开招聘选拔优秀的医学生,实现儿科医生实习、规培、就业一体化培养途径。适当提高市、县两级妇女儿童医院(妇幼保健机构)中高级卫生专业技术岗位结构比例,主要用于儿科医生岗位聘任。对综合医院儿科医生护士评聘中高级卫生专业技术职务给予适当倾斜。

此外,我市还将下大力完善儿童医疗保障政策。根据儿科医疗特点和需求,完善医保支付方式,合理确定人头人次比,并逐步提高医保保障水平。按规定将儿童医疗服务价格调整后的医疗费用纳入医保支付范围,并支持商业保险与基本医疗保险有效衔接。

五一小长假先晴后雨

最高气温或达29℃

本报讯(记者厉晓航 通讯员虞南)假期临近,雨水及时收尾,四月的尾巴,甬城在晴好中度过。昨天,市气象台发布五一小长假天气消息,小长假期间我市先晴后雨,气温较常年同期偏高,整体而言适宜出游。

根据预报,4月29日至30日,我市天气晴朗,昼夜温差较大,午后人体感觉较热,早晚较凉,最高气温维持在28℃至29℃之间,适宜出游。5月1日后受高空槽影响,我市有阵雨或雷雨,最高气温略有回落。请大家注意预防短时强降水和雷电灾害的发生。

两条假日休闲线 明起直通植物园

特1假日登山线恢复运营

本报讯(记者张燕 通讯员毛敏 吴宁锋)从明天起,宁波植物园执行新的票价和优惠方案,同时市公交总公司开辟特2、特8两条假日休闲线,分别从东门口(和义大道)、黄鹂新村开往植物园。当天,特1假日登山线(东门口宁波影都至北山游步道葫芦湖入口)也将恢复运营,方便市民出游。

从4月29日至5月30日,逢双休日及法定节假日期间,市公交总公司将开通两条假日休闲线。其中特2线沿解放桥、大庆南路、大闸南路、大闸北路、湾头大桥、康桥南路、北环西路、北环东路、望海南路、永茂路至宁波植物园北门往返运营,全程12.5公里,单程运营时间在35分钟左右,中途停靠外滩大桥西和宁波大剧院公交站,能与轨道交通2号线进行接驳,始发站东门口有轨道交通1号线接驳。特2线发车时间为:东门口(和义

大道)7:30、8:10、8:50、9:30,公交植物园站11:30、12:30、13:30、14:30。特8线从黄鹂新村始发,线路走向为兴宁路、中兴路、江南路、常洪隧道、东昌路、望海南路、永茂路,沿途双向停靠站点为黄鹂新村、紫鹃新村、朱雀新村、体育馆、陆家村、宁波植物园。具体发车时间为:黄鹂新村7:30、8:00、8:30、9:00、9:30,宁波植物园11:30、12:30、13:30、14:30,线路里程约14公里,单程运营时间约40分钟。两条假日专线的票价均为2元,IC卡通用。运营期间,市公交总公司将安排专人进行客流观测并配备机动运力,根据乘客出行需求,适时增加运营班次。

另外,途经宁波植物园的常规公交有37路、346路、387路、379路、399路,市民可以根据需求乘坐。

电信下月起大幅降低 73个国家和地区长话费

平均降幅高达90%

本报讯(记者包凌雁 通讯员应剑涛)记者昨日从宁波电信获悉,下月1日起,电信将大幅降低国际及港澳台地区长途通话资费,覆盖北美、欧洲、东南亚、港澳台以及“一带一路”沿线共计73个国家和地区,平均降幅达到90%,包括美国、加拿大等方向的国际长途资费降至0.49元/分钟,澳大利亚、新西兰、印度尼西亚、塞班、法国等49个方向的资费全部降至0.99元/分钟。

此次大幅降低国际及港澳台地区长途通话资费,是继3月份加快“六模全网通”之后又一项“提速降费”重大举措的落地。中国电信表示,将持续加大与境外运营商的谈判力度,努力降低国际长途电话结算价格,同时对部分方向的国际长途给予补贴,为最大限度地降价创造条件。

下月起,宁波电信还将启动“提速惠企”行动,广大中小企业不仅可以享受大幅降低互联网接入费用的优惠,同时还能得到电信“智慧企业”解决方案。预计该计划可惠及大部分中小企业。

二级甲等以上医院到明年均设儿科病房

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)记者从昨天举行的有关新闻发布会上获悉,为破解儿科看病难,今后宁波要建市、县两级儿童危急重症救治中心,到2020年,每千名儿童床位将增加到2.2张。

创新落实儿科分级诊疗制度

根据新出台的《宁波市关于加强儿童医疗卫生服务改革与发展的实施方案》,我市将创新落实儿科分级诊疗制度。进一步完善儿科医疗服务体系,明确各级各类医疗机

构儿科医疗服务功能,重点提升县域儿科医疗服务能力。

探索以市妇儿医院为龙头,通过科室托管+标准化管理模式,与其他市级医院组建儿科服务联盟,强化资源统一调配,快速提升儿科服务能力。

以县域为单位,通过重点托管、对口支援等方式,强化儿科医疗服务联合体建设,推动儿科医疗资源规范化、连锁化、品牌化发展。

全市要建设市、县两级儿童危急重症救治中心,并根据不同地域在全市设置3至5个儿童专病中

心,完善市、县两级联动机制,提高县域内儿童危急重症救治能力,减少危重儿童、新生儿的转送。

与此同时,我市还将加强儿科发展财政投入,促进儿童心理和康复服务体系建设,并优化儿童发展的全周期健康管理。

到2020年,每千名儿童床位数增加到2.2张

按《实施方案》,到2018年,市妇女儿童医院儿科床位增加到1000张,全市二级乙等以上(含)综合医院均开设儿科门诊,

二级甲等以上(含)综合医院均设置儿科病房,儿科床位数占医院床位总数的2%以上。到2020年,建立功能明确、布局合理、规模适当、富有效率的儿童医疗卫生服务体系。每千名儿童床位数增加到2.2张,每千名儿童儿科执业(助理)医师数达到0.9名,每个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)至少有1名全科医生提供规范的儿童基本医疗服务,基本满足儿童医疗卫生服务需求。创建2个以上省级儿童早期发展示范基地,争创1个以上国家级儿童早期发展示范基地。

图说



沿袭千年的传统生活方式完好地得到保留。



村民用传统方法加工药材。



葛郁然老人家里的一张清末的千工嵌骨床至今保存良好。

严龙 樊卓婧 陈云松 摄/文



村里建立的葛洪纪念馆。



湖头村全景。

仙翁余韵看湖头

三面环水、一面靠山的宁海岔路镇湖头村,是目前公认的葛氏先祖徙宁波后最早的栖息之地。“仙翁”葛洪当年在岔路的大洪山士坪隐居炼丹时,其家眷就在那里建宅而居。后葛洪前往广东罗浮山,次子葛勋定居在此开枝散叶,成就了今天庞大的葛氏家族。

葛洪是东晋道教学者、著名炼丹家、医药学家。据西洋葛氏宗谱记载,生于公元283年的葛洪是江苏丹阳县人,小时候他并不显赫,性格内向,不善言辞,但秉性淳朴,不好名利。

葛洪一生著作宏富,学问广博。葛洪的主要著作有《抱朴子》内外篇、《神仙传》《金匮要方》《肘后备急方》等60多种。他还是一名音乐家和美学家。葛洪《抱朴子》中发表的文艺美学议论,涉及了文学、音乐、美术、服饰、建筑、经颂、斋仪等诸多方面。

1700多年后,这位老祖宗留下的脉脉余韵,点点滴滴依然留在这个村庄的日常细节中……

湖头村的村民多多少少懂一些医药知识,并且注重养生。村里90岁以上的老人有6人,80岁以上的有48人,他们大多身体硬朗,耳聪目明。

很多村民和他们的这位老祖宗一样,爱音乐。村里很多农妇会弹古琴。

葛招龙是宁海古琴协会秘书长。他说,要想活得美,首先要懂得停、学会慢,遵从内心的想法。他喜欢这个从小生活的村庄,晚上可以看到满天星斗,春天可以闻到远山木叶的芬芳,风起时可以听到树叶沙沙的低吟……无论贫富,不管在哪儿,都懂得欣赏、感受美,让生活丰盛优雅,才不会沦为生活的奴隶。

他觉得,这是老祖宗葛洪留下的最宝贵的精神遗产。



修编于清康熙年间的葛氏族谱。

海曙老小区 雨污分流改造全程“留图”

城管之窗·品质海曙

本报讯(记者王岚 海曙记者站张黎升 通讯员董菁菁)近日,路过海曙区南塘河的市民发现河道水变得清透了,特别是以往常见的、漂浮着的油污不见了。沿河的尹东小区住户陈阿姨对南塘河水质的改善赞不绝口:“老小区雨污管改造太有必要了,工程刚结束我们就看到效果了。”

笔者从海曙区城管局了解到,始于去年的海曙南塘河两岸截污纳管工程日前全部完工,原先直排河道的污水管全部修复更新并纳管,成为该区今年重构城区地下管网,精准河岸剿劣首个完成的“里子”提升工程。

要剿劣,先截污。“截”就是指截污纳管,消除水体污染源头。前期摸排数据显示,海曙老旧小区管网破损率超过了七成。为此,海曙区以沿河老旧小区为重点,在全市范围率先大规模启动老旧小区及周边道路雨污管分流及提升改造,从2014年起至今,已完成51个沿河老旧小区雨污分流改造。今年,海曙区计划对37个老旧小区地下管网进行改造提升,改造力度达到历

年最大。

海曙区城管局副局长徐峰介绍,老小区雨污管网改造,遇到的最大难题就是底数不清,资料缺少。

“很多老小区经过多次改造,管网铺设位置、走向无据可查,只能一遍遍排查。”徐峰说,仅有11幢楼的尹东小区,施工前地下管网摸排就费时一个月,为的是尽量避免施工对其他地下设施造成破坏。

在没有图纸的情况下,海曙城管部门专门请来管道探测机器人帮忙,排查管道破损情况,摸清管线分布。如今,海曙的每一个截污纳管工程现场,多了一名资料收集员,专门保存、核实管网的相关图纸,明确管线走向。“工程全程留档,给未来维护保养提供方便。”徐峰说,仅尹东小区就留下了四十多张详细图纸。

按照海曙区老旧小区地下管网改造方案,所有老旧小区原有的一条雨污合流管改造成为专用的污水管道,另外新铺设一条雨水管道,使得屋面地面雨水经管网收集后,排入市政雨水管网。所有老旧小区雨污分流管网改造由区级统一实施,材料统一采购,改造标准化进行。